

Előfizetési díj:

Egész évre 4 frt. Félévre
2 frt. Negyedévre 1 frt.
Egy szám ára 10 kr.

Hirdetmények:

3 hasábos petítor egyszer
9 kr. többszöri hirdetésnél
7 kr. Bélyegdíj 30 kr.

Nyilt-tér petít sora 12 kr.

ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A lap

szellemi és anyagi részét
illető közlemények a szer-
kesztőséghez küldendők.

Bérmintetlen leveleket csak
ismert kezektől fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“, a „Zala-eggerszegi ügyvédi kamara“, a megyei községi- és körjegyzők, a „kanizsai és novai járási községi és körjegyzők egylet“-nek hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

Pünköstkor.

Boldog ünnepet kívánunk olvasó közönségünknek, mindenkinek!

Mint hajdan az első apostolokat, az igazság és szeretet ihlete szállja meg a ti lelketeket s jóra való igaz ügyetek dialalának felemelő érzete boldogítson benneteket otthon a családban és kün az életben.

Boldog ünnepet kívánunk!

A keresztény világ ünnepe. Ünnepli a legszebb és legmagasztosabb ünnepet, mely az ember lelkével lehető legszorosabb összeköttetésben van. Ünnepli a Szentlélek eljövételének, a keresztény anyaszentegyház megalapításának emlék-ünnepét.

Mikor a nagy Mester készült megválni tanítványaitól, ezek elszomorodtak, s az elkedvetlenedés hamar csüggedéssé, kétségbeeséssé vált. Ugy érezte magát a kicsiny sereg a meghódítandó, de még meg nem hódított nagy pogány világban, mint félnék nyúl a nagy vadak között. Egy kis vizsgálatot öntött beléjük a Mester. Azt mondta nekik, hogy *ne féljétek, nem hagylok titeket árván, elküldöm nektek a lelkemet.* S tíz napig még mindig a bizonytalanság nyomása alatt, visszafojtott lélekzettel, szorongó kebellet vártak az ígérethez; agyuknak minden gondolata tiszta, szívüknek minden verése szent volt a Mester tudományának sérthetlensége iránt; szilárd és megingathatatlan volt meggyőződésük, hogy Urok tanítását nekik tovább kell folytatniok, hogy Jézus eszméit világgá kell terjeszteniök: csak egy nem volt még meg bennök: a lélek ereje: a bátorság.

De a tizedik napon jött az Úrnak lelke, a megígért *szent lélek, mint sebesen zúgó szél*; át meg átjárta őket, megacézolta az akaratot, ruganyossá tette a gondolatot s lángos tüzzé hevítette beszédjüket. A lelkesedés nagy árjában erősek, bátrak, hősök lettek. S Péter szavára egyszerre háromezren keresztelkedtek meg s megalakult az első keresztény-egyház.

Az első keresztény-egyház megalakulása a Szentlélek működése volt.

Ennek emlékére ünnepejük pünköstöt.

De vajjon csak ez egyszer működött az embe-

rekben a Szentlélek, az Isten lelke? Vajjon csak ez egyszer térítette-e az embereket? A keresztény-egyháznak vajjon csak épen megalapításakor volt szükség a szent lélekre, az Isten lelkére? Nem. — Működött volt az már Keresztelő Jánosban, mikor azt mondá: „Térjete meg, mert elközelített az Istennek országa“; működött Jézusban vég nélkül; működött a hős apostolokban, — s működik vala végig az egyház történelmében mai napig, mert minden perczen, minden körülmények között van szükség a szózatra: Térjete meg! — S működik vala mindig, mikor az egyház megrázkódtatásnak van kitéve, avagy a hit és erkölcs hanyatlásából kell felrúzni az embereket. Mert a Szentlélek Istennek lelke s ez az igazságnak a lelke, mely kisebb-nagyobb eredménnyel, de *mindenkor, mindenütt működik.*

Nemcsak egyszer térítette az embereket ez a lélek; nemcsak az első apostolokban működött; sőt nem csupán csak az emberben működik az igazságnak eme lelke. Mindenütt működik az az — *emberért*, az emberiség javára. Különböznél miért mondanók mindenhatóan? A szentlélek működésének, nyilvánulásának képmását megtaláljuk a természetben, az ég és föld ölelkezésében, a porszem mozdulatában. A sötét éj a nappal világosságának van előnyére; a hűvös éj a nappal forróságát enyhíti; a sétáló hold s a ragyogó csillag a vándor útjára hint világosságot; a nap a föld kebelét melengeti, hogy kikeljen belőle az élet, — hogy kenyeret és bort teremjen az embernek; a harmat ráesik a virágra, hogy ez szebb legyen nekünk; a zápor patakot hűvös és malmot hajt; a tenger vize a kereskedő hajóját emeli széles hátán; a vihar és az áradás pusztít, de rombolásában is javít: korhadó fákat tör ki, szemetet seper s megtisztítja a levegőt — az ember javára. — E lelketlen teremtményekben is az Isten lelke működik, hogy az igazságot keresse és találja meg az emberiség hasznára.

Hasonlatosképen, de nagyobb mértékben működik a Szentlélek a lelkes teremtményben, az emberben, hogy az eszmék világában keresse az igazságot embertársai számára.

Igazságot keresett a féniciiai, mikor az első fát megfaragta, hogy tengerre szálljon rajta. Igazságot

keresett Nagy Sándor, mikor görög műveltséget akart hinteni Ázsiára. Szentlélek hevíti Dávidot, mikor szívünk gyönyörűségére zsolnárt énekel. Az működik az egyiptomiban, mikor a piramisban felépíti a halhatatlanságot. Homérosz egy tenyérnyi fehér-papíron feltámasztja a hősök csatáját, s a Leonidasból kiszállt nagy lélek ezereknek tölti tele kebelét. — Az igazságot kereste és találta fel Galilei, mikor kimondta, hogy a föld kering. — Egy szent hevület vitte a keresztes lovagokat, hogy megáldják azt a helyet, hova Üdvözítőnknek lába nyoma ért. Lelkesedés vitte keletre Kőrösi Csoma Sándort, hogy keresse az igazságot, nemzete nagyságát. Az vitte nyugatra Kolumbust, hogy keresse és találja meg az igazságot, a vadonban maradt embert.

Hát Andrée miért ment északra?

Az első apostolokban meg volt a bátorság, hogy az igazság hirdetéséért szembeálljanak a megkövezés martíromágával. Nem gyöngébb ihlet szállta meg azt, ki a tudás gyarapítására az igazság felderítéséért elevenen kész vala a jéghegyek közé temetkezni.

Ugyanavval az isteni erővel, ugyanezért a célért: az igazságért, küzdöttek azok is, kik a hit és erkölcsi világrendet valának hivatva megteremteni. Ugyanaz a csipkebokor égett Budha, Konfucius, Zoroaszter kebelében, mint amely Mózesnek világolt a Sínai hegyen. Az igazságot kereste Mózes, mikor kihozta népét Egyiptomból a szabadságra. Mikor a szabadság után ment s törvényt és erkölcsöt adott a népnek: úgy munkálkodott benne a szentlélek, mint Jézusban s a tüzes nyelvű apostolokban, mert maga Jézus mondá: „Keresétek az igazságot s az igazság szabadokká tesz titeket“, mely megfordítva is áll: Mózes kereste a szabadságot, s megtalálta vele az igazságot is.

Az eszmék világában az igazság keresésére indult hősök között senkire sem árasztotta Isten olyan bőven az ő szentlelkét, mint Jézusra, a legnagyobb vallásalapítóra, — és senki sem ért el olyan eredményt, mint ő; senkiben sem kamatozott a szentlelek annyit, mint ő benne. Pedig ő a szegényeknek csupán egy kicsinyke lenézett csapatával, egy-két halálszal és szegény vámszedővel indult a világ meghódítására. De hatalmas óriásokká és hőökké

A „Zalamegye“ tárcája.

Az új földesúr.

— A „ZALAMEGYE“ eredeti tárcája. —

Özvegy ladócai és ortvai Ortvy Zoltánné, született verebelyi és kiskemenesei Vass Ilona kastélya ablakából néz át arra a fényes világra, amit az új ladócai földesúr építtetett.

Ajka keserű, gúnyos mosolyra huzódnak. Alig hallhatóan mormolja:

— Pézen vett grófság.

— Anyám, anyám, láttam a gróft! — csendül meg egyszerre háta mögött egy lágyan hullámzó leányhang.

A büszke tekintetű asszony arca megszelidül és nyájasan fordul a betoppant leány felé.

— Mit mondasz édes Elvirám?

Láttam Iványi gróft.

Az úrnő fölbígyesztette ajkait.

— Úgy? Engem az egy cseppet sem érdekel, anygalom.

Kérlek anyácskám, ne légy olyan rettentően fagyos! Engem a fiatal gróf nagyon meglepett.

— Ah!

— Valami esetlen, komolykodó, üres, pöffleszkedő embernek képzeltem.

— És?

— És hát határozottan mondhatom neked, hogy egész arcáról csupa szellem, csupa jószág sugárzik.

— Az arc nem mindig tükrözi a léleknek, édesem.

Aztán rendkívül finom, udvarias gavallér is lehet.

— Miből sejted?

— Abból, kérlek, hogy mikor engem fogatjából már messziről észrevett, láttam, hogy azonnal kérdezett valamit a kocsistól; bizonyosan azt kérdezte: ki vagyok? Mikor azután mellettem elhaladt, némán, igazán elegáns, diszkrét tisztelettel emelte meg kalapját.

— Üres formaság leányom; ennyit akármelyik világlátottabb pincér is megtett volna.

— Kérlek anyám, ne beszélj így! Téged valami megmagyarázhatatlan gyűlölet vezet itéletemben. Vétted nekem valaha valamit Iványi gróf családja? Vagy csak azért gyűlölöd őket, mivel most ők az urak a mi ősi birtokunkon?

— Nem anygalom, én nem gyűlölöm őket. Te azt az érzést, amely bennem van, nem értheted, mert nem abban a korban nőttél fel, amiben én. Az én érzésem a vér ősiségének joga. Te nem ismered azt a tátongó űrt, mely köztünk és Iványi Géza gróf között örvénylik.

— Tátongó űr? Miben?

— A vérben. A származásban. Az Ortvyak és Vassok ereiben tiszta, ősi vér csörgedez. A te ősapád, édes leányom, Árpáddal küzdöttek ezért a szent földért. Az Ortvyaknak, Vassoknak nem kellett soha grófság, báróság, mert az csak idegen cafrang. A mi őseinknek nem volt se grófok, se bárók. Ezek a titulusok német utáztatok. Nekünk nem kellett soha. Az nem ad nemesiséget, tiszta-eredetiséget a vérnek. Mit ér az, hogy Iványi Géza oda biggyesztheti neve elé azt a hivalkodó „Gr.“-t és följeje a hétágú koronát, mikor az öreg-apja valami stajer borkereskedő volt és bizonyosan Bogenriedernek hívták?! Ah, nem gyűlölöd ez, édes Elvirám, hanem a tiszta, nemes, ősi vér jogos tartózkodása a bizonytalan származással szemben.

— Oh anyám, ezek olyan furcsa dolgok. Te nekem még sohasem beszéltél ilyeneket.

— Igazad van. Nem beszéltem. Annyira nem vagyok vak, hogy ne látnám a világszellem bámulatos fordulását. Most az a divat, hogy mindenki játszani akarja a demokrátiát. „Egyenlőség!“ — ez a jelszó. Tudom ugyan biztosan, hogy azoknak, akik ezt olyan rettenetesen hangoztatják, századrésze sem érez úgy, de azért kiabál, mert az a divat. Nem akartalak szembe állítani ezzel az áramlattal. Úgy gondolkoztam: nőjj föl abban a szellemben, amelyben majd élned kell. De most már, mivel elég értelmes vagy ahhoz, hogy származásad nagy becsét is felfoghasd, megmondhatom azt is, hogy mi különbség van köztünk és Iványi Géza között. A mi őseink ott vountak be Árpáddal a Verecke szoroson, ott voltak Munkácsnál; Iványi Gézáé pedig ugyanakkor valami bajor urnak a lovait vakarták. Ez a különbség édes leányom! Az, hogy az ő öreg-apja véletlenül olyan nagyon meggazdagodott és hogy az ő atyja — Isten tudja csak: milyen kortes szolgálatokért és milyen rengeteg sok pénzért — grófságot nyert: nem változtat a dolgon; ez nem nemesíti meg a vért. A darócból sohasem lesz selyem, ha drágakövekkel aggatod is tele. Igaz, hogy az Ortvyak ősi birtokába az Iványi grófok ültek, de azért, édes Elvirám, ők mégis csak jött-mentek, afele új-földesurak. Hiába építettek ide — talán éppen a mi gunyolásunkra-ékes villát; hiába cicomázták föl afele modern dolgokkal az egész uradalmat: azért az ősi tiszta vér, amelyre büszkén lehet hivatkozni, itt van ebben a rozoga ősi kastélyban, azon a pár hold földön, mely utolsó menedékül nekünk megmaradt. A vagyon még senkinek sem adott tiszta, nemes vért.

Ortvayné büszkén, fölemelt fövel, méltóságos hangon, önérzettől ragyogó arccal beszélt. Elvira csak nézte. Az

tette őket a Szentlélek, mely mint *sebesen zúgó szél* szállott rájuk, s olyan gyorsan hatott, mint „az égnek villámlása”, hogy egy perc alatt háromezer emberrel alakult meg az első keresztény-egyház.

Ennek a nagy eseménynek emlékére tartunk most ünnepet. Ünnep van most a természetben. Ünnep van a keresztény világban. A kinyílt fűben, fában, virágban a lelketlen természet duzzadó élet-erejének megnyilatkozása, a szentléleknek beszéde van. A meg-erősödött keresztény egyházban Jézus tudományának, a szentlélek hatalmának, az igaz eszmék diadalának van emlékünnep.

Ünnepeljük meg pünkösztöt méltóképen úgy, hogy vegyünk szentlelket e kettős ünnepen: vegyük a vallás-, a haza-, Isten- és az emberek iránti kötelességnek a lelket; vegyük a tudományra való törekvésnek, az erkölcsi bátorságnak, az önfeláldozásnak lelket; vegyük az igazságnak, a szabadságnak és a szeretetnek a szentlelket — ebben a száraz, lelketlen világban!

Borbély György.

Jegyzőkönyv,

felvéve Zalavármegye gazdasági egyesületének 1898. évi május hó 8-án Zala-Egerszegen tartott rendes közgyűlésben.

(Folyt. és vége.)

18/3.

Földművelésügyi m. kir. miniszter ur értesíti az egyesületet, arról, hogy a tenyész állatok kedvezményes szállításához megkívánt igazolványok kiadásával az állat tenyésztési ker. felügyelőt is megbizta.

Tudomásul szolgál.

19/18.

A m. kir. állattenyésztési kerületi felügyelőség értesíti az egyesületet, miszerint a nmtsgu földművelésügyi miniszter ur 11084. IV/2. sz. alatt kelt rendeletével, a vármegye területén két helyen rendezendő tenyész-szarvasmarha díjazás alkalmával kiosztandó »állami díjak« fedezésére elszámolás kötelezettsége mellett 200 forint, kettőszáz forintot engedélyezett.

Köszönettel tudomásul vétetik.

A közgyűlés ezen állat díjazások rendezésével a »Keszthelyi« és »Nagy-Lengyeli« köröket bizza meg; magáról részéről a díjazásokra 100 forint, egyszáz forintot szavaz meg. A díjazások helye: Keszthely és Nagy-Lengyel lesz. Ezen határozat az illető kör elnökeinek kiadatik további intézkedés végett.

20/12.

A zala-egerszegi m. kir. pénzügyigazgatóság átteszi a nmtsgu pénzügyminisztérium leiratát a marhaszó helyenkénti árának megállapításáról, továbbá egyes gazdák, vagy csoportok részére egész waggon rakományokban szállítathatóságot.

Tudomásul szolgál.

21/17.

A tek. megyehatóság az iránt keresi meg az egyesületet, hogy a Keszthelyen emelendő »Festetics gróf« szobor költségei beszerzésére kibocsátandó gyűjtő iveket a megyehatósághoz küldje be.

Ezen ügy érdemleges határozat hozatal végett kiadatik az alapszabályok átvizsgálásával megbízott bizottságnak.

22/21.

Alispán ur kérdést intéz az egyesülethez, hogy a munkát adó és munkások közötti jog viszonyok szabályozására szükségesnek véli-e — egy külön megyei szabályrendelet szerkesztését?

Az egyesület nem tartja szükségesnek a megyei külön szabályrendelet készítését.

23/27.

A megye hatóság véleményt kér arra nézve, hogy járaskint, vagy vidékek szerint mily gyümölcsfajok vol-

ő természetes lelke nem bírta megérteni azokat az elveket, amiket anyja hangoztatott. Hát még abban is lehet valami különös dolog, hogy valakinek az atyja ájtótt-é Árpáddal a Vereckén és megpihent-e Munkácsnál vagy sem? Hát az szerint kell mérlegelni az embereket, hogy kardot forgatott-e az öreg-apjok, vagy borral kereskedett? Igazán furesa.

Megfogta szeliden anyja kezét, ajkához emelte, engesztelődést kérve nézett rá nagy kék szemével.

— Megbocsáss, lelkem, anyám! nem értelek. Azt akarod mondani, hogy mi magasabb rangúak vagyunk, mint Iványi gróf.

— Nemcsak azt, de azt is.

— És talán azt, hogy kerüljem őt?

— Azt nem. De azt igen, hogy büszke légy vele szemben. Ó nem a »nép«, ő egy arisztokrata, egy új-földesúr; vele szemben éreztetned kell mindenestre, hogy az Ortvyak és Vassok vére buzog ereidben. Értetted?

— Értettem. Parancsol szerint teszek.

II.

Másnap az öreg János, aki már két Ortvy mellett lovászodott s most öregségében az özvegy kocsi volt. — mogorva képpel mászkált lefelé a padlásról és kegyetlenül dörmögött.

— Nem tudom: mi jutott eszébe a nagyasszonynak? Cipelte magával a régi ezüstös szerszámokat, melyeken az Ortvy és Vass család egyesített nemesi címere díszlett.

A kastély hosszú, nyitott folyosója végén egy fogas állott. Valamikor valószínűleg a vadászaton lelőtt nyulakat szokták reá aggatni. Erre akasztotta János az ezüstös szerszámot és elkezdte tisztogatni. A közben egyre dúrúszolt.

— Vén esont vagyok, hiába, már ehhez is. Az igaz, hogy nem is igen szoktam meg. Lovász-koromban inas-

nának legőcérbülszben tenyésztenedök: továbbá hol vélné alkalmasnak a szederfa, kosárfűz tenyészítését.

Titkár megbízott a jelentés megtételével.

24/28.

A megyehatóság megkeresi az egyesületet, hogy a munkás törvényt és annak üdvös intézkedéseit működése területén minél szélesebb körben ismertesse.

Tudomásul szolgál.

25/34.

A megyehatóság felhívja az egyesületet, hogy a »K. Nagy Sándor«-féle füzetek beszerzése költségeihez, melyek a munkás törvényt népies modorban magyarázzák, hozzá járulni sziveskedjék.

Az egyesület 150 példány beszerzési költségeire kiutalja a megfelelő 15 forint. Miről az egyesületi pénztárnok értesítendő.

26/90.

A »sümege vidéki gazdakör« betérjeszti 1898. január hó 26-án és ugyanazon évi április hó 5-én tartott ülésének jegyzőkönyvét. Az utóbbi jegyzőkönyv szerint évi segély címén, az »amerikai szőlőoltvány telep« fedezetlen költségeire 300 forintot kér kiutalványoztatni.

A közgyűlés a kérelmezett 300 forint évi segélyt, a kör részére kiutalja. Miről pénztárnok ur értesítendő.

27/

A »Nagy-Lengyel vidéki gazdakör« betérjeszti 1898. évi költségvetését, ennek alapján mutakozó 265 forint hiánynak évi segély címén leendő kiutalását kéri.

A kérvény a számadás vizsgáló bizottságnak adatik ki véleményezés végett, vajlon van-e évi segélyre fordítható ily összeg az egyesület rendelkezésére?

28/8.

Salomvár község az iránt folyamodik az egyesülethez, hogy az egyesület útján községükbe kihelyezett, de időközben tüdő és bélgümőkörben elhullott tenyészbikájuk hátralékos vétel ára elengedtessek.

A tenyész állat beszerzési alap a nagyméltóságú földművelésügyi miniszter ur hozzájárulásával létesült, így az egyesület csak is a magas miniszterium beleegyezésével engedheti el a vétel ár hátralékot; miért is a kérvény a nagyméltóságú földművelésügyi miniszter urhoz terjesztetik fel.

29/20.

Budafa község kérvénye, melyben az egyesület útján beszerzett és időközben tenyész képtelenné vált bikájuk vételárából még hátralékban lévő 1/3 résznek elengedését kéri.

Szintén a nagyméltóságú miniszterhez fel lesz terjesztendő.

30/25.

Szepezd község jelenti, hogy 1896-ik évben az egyesülettől ingyen kapott, de már tenyész képtelenné vált bikáját 72 forint eladta, ezen összeget továbbra is tenyész bika beszerzésére kívánja fordítani.

Mint hogy a kérdéses tenyész állat tenyész képtelensége állat orvosi bizonyítvánnyal igazoltatott, annak eladását az egyesület engedélyezi; arról azonban, hogy a befolyt 72 forint eladási ár ismét tenyész bika beszerzésére fordítható-e, hatósági megerősítést illetve tanúsítást kér. Miről a község ezen határozat megküldésével értesítettetni rendeltetik.

31/36.

Medgyesy Lajos állami főgymnasiunai igazgató Zala-Egerszegen megköszöni a gymnasiunai épület udvarán a befűtéséhez szükséges díszfák és cserjék ingyen való adományozását.

Tudomásul szolgál.

32/1.

Szalay János állattenyésztési ker. felügyelő Szombathelyen értesíti az egyesületet, hogy a községek a nagyméltóságú földművelésügyi miniszter urhoz címzett és 50 kros bélyeggel ellátott kérvényre kedvezményes fizetési feltételek mellett kaphatnak tenyész bikákat és sertés-kanakokat, de ezen kérvények mindig február hó közepéig benyújtandók a ker. állat felügyelőségnél Szombathelyen.

Tudomásul szolgál.

állott rendelkezéseimre. Most meg hát magad uram, ha szögád nincs. Teringettét, ha most Ortvy Lőrinc nagy-uram ezt látná! Bizony-bizony kicsit könnyen vette a dolgot a mi Zoltánunk. E miatt aztán maga is korán elpusztalt, meg a gyönyörű urodalom is másé lett. Neki most már nem fáj a feje, hanem hát itt vagyunk mi. Nyakunkon ez a gyönyörűség ártatlan leány, aki már anyányi. A kérők miatt ugyan begyöpösödhetik az udvar.

— Mért haragszik János bácsi? — hangzik egyszerre Elvira csengő hangja.

Az öreg szolga képe felderül, mosolyogva fordul a háta mögött álló leány felé.

— Dehogy haragszom, drága kisasszonykám! Dehogy haragszom. Csak egy kicsit mormogtam magamban.

— Aztán minek lesz ez az ezüstös szerszám?

Minek-é? Hát ma megkocsikáztatom az én aranyos kisasszonykámot. Teringettét! Lásza meg ez a tefjölös szájú gróf, hogy azért mégis csak mi vagyunk az urak Ladócán. Lásza meg ezt a szerszámot, meg azt az ősi hintót; mindegyiken ezüst verettel pompázik az Ortvyak, meg a Vassok család címere.

— Ejnye, ejnye János bácsi! hát maga is haragszik a grófra?

Az öreg lovász vállat vont.

— Hogy haragszom é? Nem haragszom. Miért haragudnám? Csak az az egy, hogy magunkon kívül nagyobb urat én sem akarok ismerni Ladócán.

Elvira gerle-kacagással futott be anyjához.

— Kedves anyám, sétakocsizni akarsz?

— Igen. No és?

— Sohasem szoktad tenni.

— Ezentúl mindennap meg akarom tenni.

— Miért?

— Miért? Ártatlan, naiv teremtség. A gróf úr, az

Molnári község bejelenti, hogy az egyesület rendes tagjai sorából kilép 1898. évi januártól.

Tudomásul szolgál.

34/37.

Egyesületi titkár jelenti, hogy Bathiany Ernő gróf kustányi lakos az alapító tagsági jogot atyja után magára kéri átruházni; továbbá hogy az egyesület rendes tagjai sorába felvételrejelentkeztek Ferenczy József nagy-lengyeli, Gonsalles Alfréd septei, Dervarics Akos kilimáni, Sohár Kálmán p.-kozmadombi, Marton László sójtöri földbirtokos, Linzer Béla nagybérli N.-Kanizsán, Stern Zsigmond bérli Rátkán és Petzek György tüske-szent-györgyi plébános.

Örvendetes tudomásul szolgál; Bathiany Ernő grófra elhunyt édes atyja után az alapító jogot a közgyűlés átruházta és nevét az alapító tagok sorába vezeti, a belépő rendes tagok részére a felvételi okmányok megküldendők, felvételiokról: »Az első m. ált. bizt. Társaság főgynöksége Nagy-Kanizsán, a »Zalamegyes« című lap kiadó tulajdonosa és az egyesületi pénztárnok értesítendők.

35/43.

A m. kir. földműves iskola igazgatósága Pápán értesíti az egyesületet, hogy a vespérmegyei gazdasági egyesület f. évi május hó 24-én szarvasmarha díjazást tart Pápán, a rendező bizottság meghívja a zalavármegyei gazdasági egyesületet, hogy a kiállításon részt vegyen.

A közgyűlés képviselőletével megbizta: Szücs Zsigmond sümege vidéki gazdakör elnökét és Orosz Pál anyaegyesületi titkár.

36/44.

A nagy-lengyeli gazdakör pénztárnoka betérjeszti a körüi pénztár 1897. évi február 2-től 1898. évi április 25-ig vezetett számadását.

Kiadatik a számvizsgáló bizottságnak.

37/45.

Dr. Haudek Ágoston egyleti tag bejelenti a közgyűlésnek, miszerint a pacsai járás területén lakó egyesületi tagok, »gazdasági kör« megalakításán fáradoznak. Az ez-iránt megtartott előtervezetelen az egyesület elnöke dr. Jankovich László gróf Ö méltósága, volt szives jelenlétével az anya egylet érdeklődését tanúsítani.

Kéri a bejelentő a t. közgyűlést, kegyeskedjék az iránt határozni, vajlon a kör formális megalakulására kíván-e külön megbízott által befolyjni, vagy jelen bejelentést tudomásul vévén, hajlandó-e az így bejelentett kört megalakultnak tekinteni?

A pacsai kört a közgyűlés elvileg megalakultnak tekinti; kéri azonban az alakulás alkalmával felvett alaku lási jegyzőkönyv beküldését.

38.

A mai ülés jegyzőkönyvének hitelesítésére felkértek Skublics Jenő és Nagy László egyli. tag urak.

39.

Nusszer János egyesületi tag írásbeli indítványa az egyesület jövőbeni működése tárgyában.

Az indítvány felolvastatván, azt közhelyesléssel fogadja a közgyűlés és annak az egyesületi »Értesítőben« egész terjedelmében leendő közlését elrendeli.

Egyéb tárgya ezen ülésnek nem lévén, az elnök Ö méltósága megköszöni a tanúsított érdeklődést és az ülést bezárja.

Orosz Pál
e. titkár.

Dr. Jankovich László gróf
e. elnök.

A képviselőtestületi ülés.

A városi képviselőtestületi Németh Elek városi főjegyző, mint h. polgármester, elnöklete alatt f. hó 21-én s folytatólag f. hó 23-án rendes ülést tartott.

Az ülés első tárgyát az 1897-ik évről szóló polgármesteri jelentés képezte, mely felolvastatván, tudomásul vétetett.

Ezután előterjesztettek a város 1897. évi házi, gyámi, közközházi s egyéb alappairól vezetett, a számvizsgáló bizottság által megvizsgált s elfogadásra ajánlott számadások, amelyeket a képviselőtestület jóváhagyott.

A vármegyei telefon hálózat létesítéséhez való hozzá-

új földesúr — úgy látszik — nem tudja, hogy mi is itt lakunk; meg akarom neki mutatni, hogy élünk, hogy vagyunk.

Ortvayné büszkeségtől villogó szemekkel mondta ezt.

Elvira ártatlan szelidséggel kérdezte:

— Sokáig tart a sétakocsizás?

— A körülményektől függ. Talán dolgoz van?

— Nem anyám, de előbb, hogy a parkban sétáltam, hallottam nyilatkozni a grótot.

— A grótot? Nyilatkozni?

— Igen. Felölünk.

— Felölünk? Kíváncsivá teszsz. Talán szálka ez az ősi kastély a gróf úr szemében?

— Arról nem szólt. De hallottam, mikor gazdasztjtétől arról tudakozódott, hogy mikor tiszteleghetne nálunk legalkalmasabb időben?

Ortvayné tágra nyílt szemekkel nézett leányára.

— Tisztelegni? A gróf? Nálunk?

— Igen, kedves anyám. Ha jól hallottam: abban állapotot meg, hogy ma délben tiszteleg.

Az anya szemében valami titkos öröm sugara villant meg. Büszke gyönyörűséggel pihentette tekintetét ragyogó szépségű leányán. Azután réveteg szemekkel nézett a semmisségbe, s mintha valami gyönyörű szép vízió lebegett volna el előtte, boldog mosolyra nyíltak ajkai.

Fölkelt, megrázta a csengetyű zsinórját.

Néhány pillanat múlva az öreg János tipegett be.

— Parancsol nagyasszonyom?

— Nem megyünk sétakocsizni. A gróf urat várjuk.

Az öreg János bámulattal hajolt meg. Távoztában gyönyörködve nézte Elvirát s az ajtón kilépve, mormolta:

— Ugy látszik: még sem gyöpösödik be az udvar.

Járulás tárgyában a képviselőtestület elfogadta a tanács javaslatát, mely szerint a város a szükséges költségek viseléséhez hozzájárul azzal, hogy a költségek ne a terület nagysága, hanem az egyenes adó arányához képest vetteszenek ki.

A helypénzszedési jognak bérbeadását 10.767 ft 09 kr. kiküldési ár mellett a képviselőtestület elhatározta s az árverés napjára 1898. évi augusztus hó 1-ének 10 óráját tűzte ki.

A város szükségleteinek újabb biztosítására vonatkozó jegyzőkönyvek a tanács részéről beterveztetvén, a képviselőtestület azokat jóváhagyta.

A toronyóra kiigazítása- és felhuzására vonatkozólag megkötött árlejtés alapján Csádek Ferenc órással kötött szerződést a közgyűlés azzal hagyta jóvá, hogy nevezett órással végzendő munkájáért öt évre jótállani s a javítási összegnek 10%-át a jótállási időre a városi pénztárnál biztosíték képen letétbe helyezni tartozik.

A esendő lakatnyava építési helyéhez az utcából szükséges mintegy 30 ölnyi területnek 7 forintjával való átengedését a képviselő testület elvileg elhatározta. Mivel azonban ingatlan átengedéséről van szó, a törvény követelményének megfelelőleg a szóban forgó ingatlan átengedése tárgyában hozandó határozatra 30 nap mulva új képviselőtestületi gyűlés tartatik.

Pávek Ferenc városi iktató részére 1898 évi július 1-től számítva évi 230 firt kegydíjat szavazott meg a képviselőtestület.

A honvéd huszár lakatnyálán építendő árnyékszékekre nézve a képviselőtestület elfogadta a tanács előterjesztését. Bakó Lajosnak letelepedési jog adatott.

A képviselőtestület bejegyzését adta abba, hogy Derencsény Pál volt fűszerkereskedő a városháza földszintjén birt bolthelyiségét szerződése tartamára átengedte a Hubinsky Adolf cégnek.

Zala-Egerszeg és Ola külváros határaitra vonatkozó kataszteri térképnek meghozatalát a képviselőtestület elhatározta.

A munkaadók és mezőgazdasági munkások közötti jogviszonyok szabályozásáról szóló 1898 évi II. t. c. értelmében teendő eljárások foganatosításával a képviselőtestület Fülöp József városi aljegyzőt bízta meg.

Színház.

A színészet, mint művészet, főleg kétféle vonatkozásban igényel közérdeklődést: egyrészt az alakító színészethez, másrészt a publikumhoz való viszonyban. Ehez képest a dramaturgiának is — ha feladatát hiven akarja teljesíteni, — kettős szempontból kell a maga észrevételeit megtennie.

Kritikát kell gyakorolni egyrészt a tekintetben, vajlon megadják-e a színészek a maguk részéről a művészetnek azt, ami az ő kötelezettségük, másrésztől vizsgálnia kell, vajlon lerója-e maga részéről a közönség is a színművészet iránt azt, amivel neki tartozik. Mert mindkettőnek vannak kötelezettségeik. A színésztől megvárjuk, hogy amit produkál, az megfeleljen a művészet követelményeinek, röviden a színész legyen művész; de viszont a közönségtől is megkívánjuk azt, hogy a színészetet ne csak pártolja, hanem érte — ha kell, — áldozatot hozni se késlekedjék.

Ami az elsőt illeti, könnyű a kellő megokolás. Helyes felfogás szerint a színész sem kifogásolt ember, csak olyan, mint más munkása a társadalomnak, akit szintén csak egyéni képességei, és nem foglalkozása után értékelünk. Nem osztozkodhatunk tehát azoknak felfogásában, akik a színészt csak azért, mert foglalkozása a színészet, fejtelen pártolónak tartják.

Az egészséges fejlődés megkívánja, hogy miként más téren, úgy itt is csak azok boldoguljanak, akik valóságában arra érdemesültek.

Ezzel tisztában van ma már úgy a közönségnek, mint a színészeknek nagy része.

Ámde — habár csak látszólag — nehezebb indokolni azt, hogy a közönségnek is van tartozása a színészet iránt. Azt mondjuk, csak látszólag nehéz, mert valójában könnyen bebizonyítható ez is. A színészet ugyanis nem csak egész faja a színművészeteknek, hanem kulturális intézmény is egyúttal; egyik leghatékonyabb eszköze a nemzeti művelődés terjesztésének és fejlesztésének. És így a míg egyrészt, mint gyönyörködtető művészet, önmagában pártolást érdemel, addig másrésztől, mint kulturális intézmény, joggal áldozatot is követelhet tőlünk; és a közönségtől is — tehát a legfontosabb nemzetfenntartási ügy iránt való érdek hiányára, vagy legalább is nagymértékű fogatkozására mutat az a körülmény, ha a színészet minden egyéb ok nélkül — csupán csak azért kénytelen küzdeni a részvétlenséggel, mert a közönség nem akar áldozatot hozni érte.

Mindemelket azért tartottuk szükségesnek ez alkalommal elmondani, mert a valóságban megfelelőleg arról kell hírt adnunk, hogy Dobó Sándor, a győr-soproni színikerület igazgatója, folyó hó 21-én a legnagyobb fokú részvétlenség mellett kezdte meg nálunk már előzőleg jelzett előadásainak sorozatát és azóta nap nap után majdnem üres ház előtt kénytelen játszani.

Közönségünknek ez a szokatlan indifferenciája előtünk annál megmagyarázhatatlanabb és annál kevesebb menthető, mert a részvétlenség legnagyobb fokát ép az első előadások alkalmával láttuk. Értjük, ha valakinek valami nem tetszik; végre is „de gustibus...“, de értelmetlen, hogy hátat fordítsunk olyan valaminek, amit még nem is láttunk.

Mindazonáltal távol áll tőlünk, hogy közönségünket azzal vádoljuk, hogy hiányával van a színészet, és a közönségtől iránt való érdeklődésnek és hajlandóbbak vagyunk a részvétlenséget bármí másnak, mint ennek tulajdonítani.

Ezt a közönségről! Ami a színtársulatot illeti, egyelőre még tartózkodunk a végleges bírálatról, főleg egyik-másik tagját illetőleg;

annyt azonban az eddigiek után is bátran elmondhatuk, hogy van egy néhány igen érdemes és figyelemre méltó tehetség, úgy a nők, mint a férfiak között; és ami a fő, meg van köztük a kellő összhang, ami egy kisebb színtársulatnál talán a legfontosabb követelmény.

Az eddigi műsor a következő volt: Szombat, május hó 21. *A Bányamester.* Kétségtelenül legsikerültebb volt Felhő Rózi (Nelli); kevésbé sikerült A. Zoltán Olga (Flichtenau). Árkosi Vilmosnak (Mertin) igen szép tartalmas baritonja van, csak az alakját kell megszokni; ellenben Nagy Gyula tenorja már szerényebb qualiású. Az összátek sikerült.

Vasárnap, május 22. *A gyimesi vadvirág.* A fő szerepeket Klenovics György, (Imre) és Árkosi Vilmos (Gyurka) alakították. Klenovics impozáns színpadi alak, bár a mai századvégi szerelmesnek kissé erőteljes. Imre szerep egyébként épen hozzá illt. Dobó Sándor *Csarváját* már ismerjük a multból, hozzá illt szerelmes magzatja, Pesti Kálmán is.

Hétfő, május 23. *Folt, amely tisztít.* Echeagaray-nek port vert színműve újdonságképen került színre, — ami egyébként nem valóztatott valami sokat az üres nézőtérén. Mathildé-t, a Marikus szerepét Makó, Aida játszotta, vetélytársa Euriquetta Vajda Juliska volt.

A darab hatása — ismeretes — a két nő szerep alakítóinak kezébe van letéve. Mathilde szerepe hálás, eljátszani nem is túlságos nehéz, de jól eljátszani, ahoz csakugyan Markus Emila tehetségére van szükség; Euriquetta szerepe ellenben annál hálátlanabb, eljátszani csak közönségesen is nagy alakító tehetséget igényel. Makó Aida eléggé megbirkózott Mathildeval, sőt egy néhány jelenetben valósággal remekelt, de Vajda Ilona nem bírt megküzdeni Eudiruetta szerepével. Egyébként a darab megtette a kellő hatást, jóllehet maga a színmű a classicus drámáknak nem egy kellékét nélkülözi.

Kedd, május 24. *A kukta kisasszony.* Egy második újdonság; Markus József énekes bohózata. Az egész darabból erősen kéri Markus József irói egyénisége, és a pikantériákban utazó francia szellemeskedés. A darabnak egyetlen komoly része van, az is egy mese.

Egyébként bohózatnak elég komedia. Ehez szabták a szereplők is játékukat. Felhő Rózi (Liza), és Nagy Gyula (Arzin) ügyesen mokáztak, szintúgy Árkos Vilmos (Vuk Leobáld) és (Miss O. Neyl) oláhné is. A lelke azonban az előadásnak mégis Szilágyi Dezső kristoforó-ja volt, Vajda Ilona igen furesán érezte magát a férfi ruhában.

Szerdán, május 25-én ismét újdonság került színre a vigszínház által importált *Coulisset úr.* A vígjáték sem jobb, sem rosszabb, mint sok társa, amely hozzánk jutott és polgárjogot nyert a francia irodalomból. Egy jó csomó szelemesség, ugyanannyi picantéria, három felvonáson keresztül vonuló bonyodalomba elhintve, ebből áll a darab. Maga a főszerep azonban valósággal rendkívül concipiált típusa a nem is annyira nagy, mint inkább kispárosi parasztáknak. De amilyen ügyes a conceptio, így olyan sikerült volt Balázi Sándor alakítása is; kivüle még főleg Vajda Ilona (Anette), Makó Aida (Rozine), A. Zoltán Olga (Louise), Klenovics György (de Biker) és Kardos Ede (de Veulettes) járultak az est sikeréhez. Egyébként ez volt az első est, amikor a nézőtér annyira-mennyire megtelt.

Csütörtök május 26. *Hoffmann meséi.* Látszik, hogy az igazgatón minden műfajjal megpróbálkozik, csak hogy a közönség közönyét megtörje, de úgy látszik eredménytelenül, mert Offenbach bájos szép zenéjű operáját ismét csak igen gyér számu közönség előtt kellett eljátszani. Pedig az előadás minden tekintetben megérdemelte a közfigyelmet. Felhő Rózi (Olympia, Antonia, Stella) tehetségét csak ma volt alkalmunk megismerni. Geniális volt úgy játékaiban, mint énekeiben — különb Olympián és Antoniel vidéki színpadon elképzelné sem tudtunk volna. Antonia végjelenetében csodálkozással hallgattuk. Eléggi sikerült volt Nagy Gyula (Hoffmann) is, nem különben Árkossy Vilmos (Lindorf).

Végül még sajnálatunknak kell kifejezést adnunk a felett, hogy hallomás szerint a társulat rövid időn belül távozni készül tőlünk.

Dr. —y.

Helyi, megyei és vegyes hírek.

Meghívó. A „zalameyei Gazdasági Egyesület“ f. évi június hó 10-én délelőtt 10 órakor saját helyiségében *rendkívüli közgyűlést* tart. A közgyűlés tárgyai: 1. Az egyesület módosított alapszabályainak előterjesztése. 2. A számvizsgáló bizottság jelentése az egyesület 1897. évi számadásának megvizsgálásáról. Zala-Egerszeg, 1898 május 22. Dr. Jankovich László gróf egyesületi elnök.

Nagy-Kanizsa város képviselőtestülete Vécsey Zsigmond polgármester elnökelete alatt f. hó 25-én tartott gyűlésében egyes ingatlan vétele, illetve eladása tárgyában a tanács részéről előzetesen kötött szerződésnek jóváhagyta; a városi tanácsot megbízta, hogy a terbe vett új honvéd laktanya ügyében a további felvilágosításokat és részleteket szerezze be; elhatározták, hogy a megyei telefon-hálózat felállításának költségeihez — a város területe, illetve ennek határában teljesítendő munkálatok ellen értekeig — hozzájárulnak; végül a képviselő testület a polgári fiú- és leányiskolák államosítását a városi tanács javaslata szerint határozattá emelte s a rendőrkapitányi hivatal épületének átvételét, valamint az építkezésre vonatkozó számadásokat jóváhagyólag tudomásul vette.

Ministeri biztos. A kereskedelemügyi miniszter a zala-egerszegi felső kereskedelmi iskolához — Szigethy Antal eddigi biztos betegsége miatt ez állásáról lemondván — *dr. Czinder István* köz- és váltó ügyvédet nevezte ki az 1897/8-ik tanévi érettségi vizsgálatokhoz biztosul.

Gyászhir. Vettük a következő gyászjelentést: „Alulírottak fájdalomtól megtört szívvel jelentik, hogy forrón szeretett felejthetetlen férje, atyjuk, nagyatyjuk, dédanyjuk, apósunk Miske-Monostori Thassy Mihály életének 95-ik, boldog

házaságának 62-ik évében Alsó-Lendván folyó évi május hó 21-én d. e. félnyolc órakor a halotti szentségek ajtatos felvétele után az örök életbe átköltözött. A boldogult hült tetemei f. hó 23-án d. e. 10^{1/2} órakor fognak az alsó-lendvai rom.-kath. sírkertben örök nyugalomra helyeztetni, az engesztelő szent mise áldozat ugyanazonp d. e. 9 órakor fog az alsó-lendvai rom.-kath. templomban a Mindenhatóknak bemutatattani. Áldás és béke poraira! Özv. Thassy Mihályné szül. hőtői Nagy Magdolna neje. Özv. Szmodiss Elekné szül. Thassy Gizella, Thassy Miklós, Szmodiss Victor, Kiss Pongrác, Thassy Imre gyermekei. Szmodiss Victor, Kiss Pongrác, Kiss Mariska férj. Thassy Kristófné, Thassy Ernő, Thassy Mariska özv. Gency Ödöné, Thassy Ilona, Thassy László, Thassy Magdolna férj. Szamecz Károlyné, Thassy Paula, Thassy Gábor, ifj. Thassy Imre, Thassy Margit unokái. Skenderovits Emma, Sibrik Hedvig menyeci. Glavina Róza, Hérits Tóth Jolán unoka menyeci. Thassy Kristóf és Szamecz Károly unoka vői. Szmodiss Lajos, Szmodiss József, ifj. Thassy Kristóf és ifj. Thassy Lajos dédunokái.“

A letenyei választó kerület összes választóit a szerkesztőségünkbe beküldött meghívó szerint pártkülönbség nélkül egy 30 tagból álló rendező bizottság f. hó 30-ára Letenyére, a kerület székhelyére nagy választói gyűlésre hívja egybe, hogy állást foglaljon a f. hó 22-én megjelent napilapokban közölt ama fénnyel szemben, mely szerint Lepsényi Miklós, a kerület országgyűlési képviselője, a Zimándy-Zelenyák-féle hírhet rópiratbau halazánk egyik legnagyobb és legtisztább történelmi alakjának: Kossuth Lajosnak emléke ellen intézett galád agitatiohoz nyíltan hozzájárult azzal, hogy lapjában, a „Magyar Néplap“-ban a Zimándy-Zelenyák-fele ismeretes szenyiratnak a magyar nép közt ingyen terjesztésére ajánkozott.

Kirendeles. A m. kir. igazságügyminiszter dr. *Csizmulia András* alsó-lendvai kir. járásbíróági albirót a győri kir. táblához tanácsjegyzőül rendelte be.

Előleptetés. A m. kir. pénzügyminiszter *Schmidt Pál* stümeghi adópénztárnokot a IX-ik fizetési osztály első fokozatába léptette elő.

Allandó gazdasági tudósítók jelentése. A földmívelésügyi miniszter az allandó gazdasági tudósítók számára legújabbban „Utmutató“-t adott ki, egyúttal a gazdaközönség és a sajtó több oldalról hangoztatott óhajára elhatározta, hogy az új „Utmutató“-ban foglalt intézkedések értelmében készített gazdasági tudósítói jelentéseket ha-vonként nem kétszer hanem háromszor fogja közzétenni, hogy az érdeklődő körök minél rövidebb időközben legyenek tájékozva megbízható jelentésekkel.

Evangelicus isteni tisztelet tartatik pünkösd hétfőn a polgári fiú-iskola rajztermében. Kezdeté fel tízegy órakor.

Érettségi vizsgálat. A zala-egerszegi felső-kereskedelmi iskolánál az 1897/8-ik tanévi érettségi vizsgálatok írásbeli része f. hó 16-ától 23-ig bezárólag tartott. Rész vett a vizsgálatokon a tanintézet felső osztályának 35 növendéke és egy magántanuló. A szóbeli érettségi vizsgálat június hó 17-én kezdődik. A szóbeli érettségi vizsgálatok befejeztével lesznek a felső-kereskedelmi iskolánál az 1897/8-iki tanév végi magánvizsgálatok.

Eljegyzés. Bérczi Bódog keszthelyi községi tanító f. hó 26-án tartotta eljegyzését Neumark Sándor keszthelyi lakos kedves leányával, Ilonával.

Alapszabály megerősítése. A földmívelésügyi m. kir. miniszter a „Balaton vidéki phylloxera ellen védekezés egyesület“ alapszabályait a bemutatási záradékkal ellátta.

A nagy-kanizsai izr. hitközség Gntmann Vilmos kir. tanácsos, hitközségi elnöknek vezetése alatt f. hó 17-én rendkívüli gyűlést tartott, amelyen a zsinagóga megnagyobbítását elhatározták; mivel egy conzorcium vállalkozott a 20.000 forintra tervbe vett építési költségek kamatainak a biztosítására.

A zala-egerszegi tanítói járáskör tavaszi közgyűlést Kovács György járásköri elnök elnökelete alatt f. hó 26-án tartotta Zala-Lövön. A közgyűlést megelőzőleg Gyömörei Miksa helybeli tanító gyakorlati tanítást tartott a történelem köréből. Az elnöki megnyitó után Szalay József felső-nemes-apítai tanító iskolázásunkról, Záborszky Imre zala-egerszegi állami elemi iskolai tanító a tanítók nyugdíjazásáról, Páukovich György zala-egerszegi állami elemi iskolai igazgató a tornatanításról értekezett. A közgyűlés úgy a gyakorlati tanításért, valamint az értekezőknek sikerült és közhelyesséssel találkozott felolvasásukért jegyzőkönyvileg fejezte ki köszönetét és elismerését s egyúttal az értekezők részéről tett indítványokat elfogadván, megkeresi a központot a kellő lépések megtétele végett a tekintetben, hogy a hanyag iskolázók szüleine a büntetést ne a községi bíró, hanem a járási főszolgabíró szabja ki s hajtassa be; hogy a nyugdíjalap kezelésénél a tanítóknak nagyobb befolyás biztosításáért, apasztassék a kezelési költségek, a szolgálati iló a teljes nyugdíjazatáshoz lejjebb állásittassék s a 300 flos minimális nyugdíj valamennyi tanítónak feltétlenül megadassék; hogy a tornatanítás a népiskolákban rendszeresen vitessék keresztül. — A számvizsgáló bizottság jelentése szerint a segélyegyesület vagyona az 1897. év, végeig számított tagsági hátralékokkal együtt 2.431 firt 18 krt tesz ki. Az őszi közgyűlést Zala-Egerszegen tartják, amikor egyúttal megülik a járáskör 25 éves fennállását.

Gyászhir. Vettük a következő gyászjelentést: „Alulírottak fájdalomtól megtört szívvel jelentik forrón szeretett férje, testvérük- és sógoruknak Vizmathy Sándor nyugalmazott községi jegyző urnak Mura-Csányban 1898. május 21-én délután 3 órakor életének 50-ik évében hosszas szenvedés után történt gyászos elhunytát. A boldogultnak hült tetemei folyó hó 23-án délelőtt a mura-csányi rom.-kath. sírkertben fognak örök nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő szent mise áldozat folyó hó 24-én délelőtt 9 órakor fog a mura csányi plébánia-templomban a Mindenhatóknak bemutatattani. Áldás és béke poraira! Mura-Csány, 1898. május 21-én. özv. Vizmathy Sándorné, mint neje. Vizmathy Etelka, Szidónia, Teréz és Ferenc, mint testvérei. ifj. Vizmathy Ferencné, mint sógorneje. Sárváry József, Náday Ferenc, ifj. Goricsánecz József, mint sógorai.

Járasköri gyűlés. A zalamegyei ált. tanítói-testület „keszthelyi járáskör” e f. hó 25-én a Keszthely mellett fekvő „Csereszgy” hegyi község iskolaépületében, Csathó Alajos, járásköri elnök elnöklété mellett a tagok teljes számának részvételével tartotta meg az évi tavaszi közgyűlést, melyen Csereszgy hegyi-község föld- és szőlőmívelők közül is többen vettek részt. A közgyűlésre egybegyűlt tanítók és tanítónők fél 9 órakor a hegyi község kisdud kápolnájában isteni tiszteletre gyűltek egybe, melyet Bontz József keszthelyi hitoktató mutatott be a Mindenhatóknak. A szt. mise végeztével a tanítók az iskola tágas s ez alkalomra virágokkal feldíszített termében gyűltek egybe, ahol Csathó Alajos nyitotta meg a közgyűlést, mely után hazafias ihletből áthatva emlékezett meg a magyar haza újjáébredésének felszázados évfordulójáról. A lelkesült éljenzéssel fogadott elnöki beszéd után Csákos János csereszgy-hegyi tanító a madarak ismertetéséről tartott előadást, mely után Nagy Margit keszthelyi községi elemi iskolai tanítónő a költő tanítókról olvasta fel kiváló szakavatottságra való s a jelenvoltak által általános éljenzéssel fogadott felolvasását, mely után Pósch Zsigmond polgári isk. tanár „*Minő eszközök állanak a tanító rendelkezésére a szocializmus téves eszméinek ellensúlyozására?*” című magas színvonalon írt értekezését, — Bory Imre községi elemi népiskolai igazgató „*A szak felügyelet*” című értekezését. — Mondschein Lajos „*Az ifjúsági iratok méltóké*”, Vaszary Kálmán pedig „*Az embernek szükséges ismerői a maga rendeltetését*” címmel olvasták fel értekezéseiket. A közgyűlés az értekezőknek fáradságtalan buzalmukért s tanulságos értekezéseikért jegyzőkönyvileg elismerő köszönetet fejezte ki.

Közgazgatási bejárás. A tervezés alatt álló Alsó-Lendva-regedei h. é. vasutnak, amely az alsó-lendvai állomástól ágazik ki és 35.5 km. hosszúságban vezet az osztrák határig és innen Stájer határon haladva, Regedénél csatlakozik a déli vasut Speifeld littenbergi szárnyvonáshoz, a magyar korona területén vezetendő vonalrészére a kereskedelemügyi miniszter rendelkezéséhez képest jun. hó 13-án kezdik meg a közgazgatási bejárást Alsó-Lendván a községközépsőnél, folytatják ugyanott június 14-én, míg Mura-Szombatban 15-én.

A muraközi tanítói járáskör tavaszi közgyűlést június hó 2-án tartja Alsó-Domboruban a következő tárgysorozattal: Évi jelentés; az 1898. március 15-iki események 50-ik évfordulója alkalmából azok következményeit méltatja Zrinyi Károly tanítóképző intézeti tanár. A tanítók egységes képzésének előnyeiről a nemzeti népoktatás és a tanító társadalmi állásának szempontjából értekezik Branner Alajos igazgató tanító. A magyar beszéd- és értelem gyakorlatból gyakorlati tanítást tart Gáspár József tanító.

Életpályák választása. A kereskedelemügyi miniszter rendeletére az országos statisztikai hivatal kimutatást állít egybe az ország összes felső kereskedelmi iskoláiban az 1886/7-ik tanévtől az 1896/7-ik tanévig bezárólag érettségi vizsgálatot tett növendékek által választott életpályákról, mely e célból az országos statisztikai hivatal az adatok beszerzését végezte az egyes felső kereskedelmi iskolák igazgatóit megkeresve. A zala-egerszegi felső kereskedelmi iskolánál az első érettségi vizsgálat 1886/7-ik tanévben volt. Ettől fogva az 1896/7-ik tanévig bezárólag vagyis 11 éven keresztül érettségit tett 171, akik az egyes életpályákon következőleg oszlanak meg: kereskedelemre ment 14(8.19%), pénzügyre vagy biztositási intézetekhez 35(20.47%), vasut-, posta- és távirati hivatalokhoz 70(40.94%) állami pénzügyi hivatalban van 25(14.61%), iparszakra ment 10(5.85%), gazdasági pályára 10(5.85%), egyéb közszolgálatra 16(9.36%).

A letenyei önkényes tüzoltó egyesület évi rendes közgyűlésén az évi számadásokat jóváhagyólag tudomásul vették, az évi költségvetést a választmány javaslatához képest megállapították. A tisztújítás eredménye: Merky Antal elnök, Tamás Adám alelnök, Vajda Jakab jegyző, Tóth Béla pénztárnok, dr. Gsempeš Kálmán ügyész, Választmányi tagok: Filipics János, Laskovics Ferenc, Tamás Gyula, Freytag Géza, Vajda Adolf, Gszterreicher József, Rácz István, Busa Ferenc és Galacz Alajos; számvizsgálók: Korácz Fülöp, Glósz Géza, Plank Ferenc. Az üresedésbe jött osztálypáncsnoki állásra Sós István, helyettesül pedig Rácz István választott. Végül a közgyűlés tudomásul vette az elnöki és főparancsnoki jelentést, valamint a betérjesszött leltárt, mely szerint az egyesület jelenlegi vagyona 2.962 frt 26 kr.

Cégbejegyzések és törlések. A cégbejegyzések és törlések, valamint az iparbejelentések és visszamondások nyilvántartását ellenőrző bizottsága a soproni kereskedelmi és iparkamarának jelentését a kamara közgyűléséhez betérjesszettvén, a jelentés szerint a nagy-kanizsai kir. törvényszék területén az 1897. évben iparbejelentés volt 336, a zala-egerszegi kir. törvényszék területén 214; visszamondás volt a nagy-kanizsai kir. törvényszék területén 49, a zala-egerszegi kir. törvényszék területén 38. Cégjegyzés volt 1897-ben a nagy-kanizsai kir. törvényszék területén 22, a zala-egerszegi 15, cégtörlési eset a nagy-kanizsai kir. törvényszék területén 5, a zala-egerszegi 6.

A salomvári önk. tüzoltó-testület saját pénztára javára f. évi május hó 30-án, Pünkösöd hétfőn (kedvezőtlen idő esetén június hó 5-én) délután 3 órakor a malomligetben tekeyersennel egybekötött majális rendez. Belépődíj: személyenkint 30 kr., családijegy 60 kr. egyenruhás tüzoltóknak 20 kr. Felülfizetéseket köszönettel fogadunk és hirlaplilag nyugtáznak.

Tanulók kirándulása. A zala-egerszegi állami főgymnasium tanulói június hó 8-án tanáraik vezetésével kirándulást tesznek Söjtörré, a haza bölcsének, Deák Ferencnek, szülőhelyére.

Arany árkelet-pótlék. A vám illetékek ezüstben történő fizetéséről az aranyárkelet pótlék (agio) június hónapra a két ország kormányja által 19¹/₂%-ban állapított meg.

A keszthelyi „kath. legényegylet” saját céljai javára 1898. évi május hó 30-án az „Amazon szálló” nagy-

termében Orbán Lajos és Patyi István főgimn. tanárok felolvasásával egybekötött zártkörű táncmulatságot rendez. Belépődíj személyenkint a 3 első sorban és az oldalszűkekre 3 korona, a többi sorban két korona. Állóhely 1 korona. Kezdeté 8 órakor.

Előadások megkezdésének elhalasztása. Az új honvéd nevelő- és képző intézetek építkezéseire való tekintetből ezeknél az intézeteknél az előadások az 1898/9-ik tanévben október 1-én kezdődnek meg. Figyelemmel erre a körülményre, a vallás- és közoktatásügyi miniszter 1.574 eln. sz. a. megengedte, hogy azon tanulók, kik honvéd védelért pályáznak, pályázati kérvényeik sorsának eldőltségéig felvételi- és tandíj fizetése nélkül látogathatják az állami és községi polgári fiú-iskolákban az előadásokat.

Kerekpár verseny. A Budapest-Keszthely közötti országúti kerékpár versenyt — mint értesülünk — ez évben is meg fogják tartani. Az év versenyt a „Hunna” budapesti kerékpár egyesület rendezi. Ezen, az országban leghosszabb, 183 kilométer hosszú versenyen a keszthelyi „Balaton” kerékpár egyesületből Mendelényi István veendő részt.

A keszthelyi ipartestület betegsegélyző pénztárának 1897. évi működésére nézve az elnöki jelentés alapján közöljük a következőket: 1897. évi bevétel 1.414 ft 80 kr., kiadás 1.172 ft 21 kr. s így a pénztármaradvány 242 ft 59 kr. volt. A pénztárnok 1897-ben 646 segéd és 236 tanonc volt tagja; eltávozott 349 segéd felszabadult 45 tanonc s maradt év végén 297 segéd és 191. tanonc tagja. Orvosi gyógykezelésében részesült 27 iparágból 222 tag. A gyógykezelésben részesült tagok részére — orvosi igazolvány alapján 87 esetben 750 napra 226 ft 28 kr. táppénz utaltatott ki. Kórházi ápolásában részesült 9 tag, akik után 134 napra 57 ft 70 kr. ápolási díj fizettetett ki. Temetési díjakra 3 esetben 45 frt fizettetett ki. A betegsegélyező pénztár vagyona 1892 ft 22 kr., és pedig 991 ft 65 kr. pénztármaradvány, mint alaptőke, 694 ft 17 kr. tagsági hátralékok, 40 frt irodai berendezés, 166 ft 40 kr. nyomtatvány készlet.

A buza, rozs, árpa és zab várható termésének kimutatása f. hó 10-én egybeállítva a földmívelésügyi miniszterium által az állandó gazdasági tudósítók jelentése alapján vármegyénkre nézve a következő: *buzával* bevetett terület 85.993 kat. hold, átlagos termés holdanként 6.84 q, összesen összesen 588.418 q (az 1897. évi megközelítő termés 506.372 q); *rosszal* bevetett terület 85.624 kat. hold, átlagos termés holdanként 5.91 q, összesen 506.175 q (az 1897. évi megközelítő termés 421.460 q); *árpával* bevetett terület 36.477 kat. hold, átlagos termés holdanként 7.21 q, összesen 262.962 q (az 1897. évi megközelítő termés 251.019 q); *zabbal* bevetett terület 25.072 kat. hold, átlagos termés holdanként 6.75 q, összesen 149.009 q (az 1897. évi megközelítő termés 153.350 q).

Siketnéma felvétele. A kaposvári áll. seg. siketnéma iskola I-ső osztályába az 1898/9-ik tanévre 10 siketnéma növendéket vesznek fel. Pályázhatnak 7—12 éves korú, első sorban dunántúli illetőségű siketnéma gyermekek. Az iskola igazgató tanácsához intézett kérvényhez csatolandók: keresztlevél vagy születési bizonyítvány, himlőoltási bizonyítvány, orvosi vélemény, családi és birtokállapot kimutatás. A növendékeket tandíjmentesen oktatják. Első sorban azon szülőknek a kérvényét veszik figyelembe, akik gyermekük ellátásáról maguk gondoskodnak. (Havi 8 frtért egy gyermek teljes ellátásra elhelyezhető.) A teljesen szegény szülők gyermekei segélyben is részesülnek. A kérvények június 20-ig a kaposvári siketnéma iskola igazgató tanácsához küldendők be. Egyéb felvilágosítással az iskola igazgatósága készséggel szolgál.

Dentist Veilner Gyula veszprémi jöhrü fogász, ki Budapest dr. Árkóczy József tanárnál, Kolosvárott dr. Hőncz Kálmán tanárnál és több külföldi, leghíresebb fogszpecialistánál, mint első assistens működött, ideiglenes műfogászat termét Zala-Egerszegre (*Arany Bárány szálloda 2-ik szám*) tette át, és rendel minden, a műfogászat körébe vágó esetekre. — A mai nyilttéri hirdetést olvasóink figyelmébe ajánljuk.

Balaton gőzhajózás. A gőzhajók június hó 1-től fogva Keszthelyt is érintik. Keszthelyre érkezik a gőzhajó szerdán déli 1 órakor, csütörtökön este 7¹/₂ órakor és pénteken éjfél előtt. Indul Keszthelyről szerdán d. u. 3 órakor, pénteken és szombaton reggel 6 órakor.

Öngyilkosság. Keller István kislódi (Veszprémmegyeyi) illetőségű, Ott Ernő és Statler győri fakesereskedő megbízottja, f. hó 28-án reggel 3 óra tájban a Korona vendéglő emeleti helyiségéből, ahol aludt, valószínűleg öngyilkossági szándékból az ablakból leugrott és rögtön szörnyet halt. Hulláját kivitték a temető hullaházába.

Állategészségügyi kimutatás vármegyénkben május 22-án: *Lépjene:* Dótk Rákkör: Dobri, Kerka-Szt-Király, összesen 2 község. *Sertésbész:* Alsó-Kustány, Alsó-Rajk, Aszófő, Gyülevész, Hidvég, Keszthely, Mura-Vid, Nagy-Horváth, Örvényes, Rátka, Tapolca, Zsitkócz, összesen 12 község.

IRODALOM

Verne magyarul. Verne munkáinak illusztrált magyar kiadásából, melyet a Franklin-Társulat 20 kros füzetekben bocsát közre, megjelent a 92—96. füzet. Ama regények egyike kezdődik meg benne, mely segítette a nagy regényíró nevét világhírűvé tenni. A lánghan álló szigetenger ez és izgalmas-érdekes meséjének háttere a görög szabadságharc. Csodálatos, hogy tudja az író egy költött mese keretében a történeti események igazi karakterét megadni és a népet, életét és szabadságtörkevéit rokonszenvesse tenni. Egy-egy alakjában tipust rajzol, hogy azzal kitűnően jellemezze a népet, melynek körében a történet lejátsszódik. A regény fordítása, mint általában a Franklin-kiadta Verneé, nagyon jó, az eredeti stílusbeli szépségeit is hiven visszaadó. Huszár Imre munkája ez és úgy őt, mint a kiadót a díszes

kiállításért dícséret illeti. Egy-egy füzet ára 20 kr. Akár egyenként, akár több füzetre való előfizetéssel megszerezhető a kiadónál (Budapest, IV., Egyetem-utca 4.) vagy bármely hazai könyvkereskedőtől.

Nansen Fritjov Budapestben volt. Ez a nagy nevű sarkutazó, aki az örök jég honának sejtelmét akarta kifizűrkészni, aki tudásvágytól üzve az éjszaka sötét rémeivel szembe mert szállni, Nansen Fritjov Budapestben volt, s borzalmasan nagy erőtől felolvasásokat tartott. Nansen felolvasását egész terjedelmében közli a „Képes Családi Lapok” illusztrált szépirodalmi hetilap, mely a magyar olvasó közönségnek mindenkor kedvenc lapja volt, s mely husz év fennállása alatt kiváló érzékkel tudta azokat a tárgyakat megválogatni, melyek a közönségnek legtöbb szórakozást és tanulságot nyújtanak. Előfizetési ára egy évre 6 frt, félévre 3 frt, negyedévre 1 frt 50 kr. Mutatványszámot ingyen és bérmentve küld a kiadóhivatal Budapest, V., Vadász-utca 14. sz.

NYILT-TÉR.

Arany Bárány szálloda.
MŰFOGÁSZATI TEREM
Zala-Egerszeg
Arany Bárány szálloda 2. sz.
Dentist WELLNER GYULA műfogász

Ajánlja magát mint specialista a szájpaddás nélküli fogorok készítésében. Ez arany alapon készül, a szájbán semmi kellemetlenséget nem okoz, rágsára és beszédre a valódi fogaktól el nem üt.

Régi darabok átalakíthatók.
Minta darabok megtekinthetők.

Műfogak: Arany, Celluloid és Kaucsuk alapon.
! Jótállás mellett!
Jutányos árak.
Tarozkodás június hó 20-ig.
Rendelés 9—12-ig, 2—6-ig.

Minthogy a tavasz előrehaladásával csecsemőt, gyermeket és felnőttet egyaránt fenyeget a járványok veszélye, ismét csak a minden alkalommal halásan fogadott

MOHAI
ÁGNES forrásunk
vizeinek használatát ajánljuk. Egyrészt mert olosó, igen kellemes és tiszta ivóvíz lévén, a tavaszi és nyári évszakokban kedvelt élvezetszerként szerepel, másrészt mert dús szénsavtartalmánál fogva, specíficus óvoszer is a tífus, cholera és a gyermek tífoid-szerű tavaszi nyári hasmenése ellen. Ehhez járul még, hogy a csecsemőt is megvédi az ilyenkor nagyon veszélyes hurutos bélbántalmak ellen, míg szoptatója e víz használata folytán nagyon kedvező összetételű és bőséges tejet nyer. A már meglévő gyomor- és bélhurutot gyermekeknek és felnőtteknek gyógyítja. Kellemesen hat be szénsavánál fogva a gyomor és bél idegeire; a gyermekek lázas megbetegéseinek pedig nélkülözhetetlen, hűtő, hűgýhajtó és a szomjat csillapító hatásánál fogva.

Kedvelt borviz.
A mohai Ágnes-forrás kezelője.

Főraktár
ÉDESKUTY L.
cs. és kir. udvari szállító
BUDAPEST, V. Erzsébet-tér 8
Kapható minden gyógytárban, fűszerkereskedésben és vendéglőben.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

CSÉPLŐGÉP ELADÁS.
Igen jutányos áron eladó egy **biztonsági járgány**
két lóerejű; hozzá cséplőgép
dobbal, szalmarázóval és rostával, szóval egész felszereléssel együtt.
Cím megtudható a „ZALAMEGYE” kiadóhivatalában.

Ad. 1090-2458. P. 898.

HIRDETMÉNY.

ORBÁNYOSFA község határának tagosítása ügyében az elhelyezési egyezség megkísérlésére, esetleg a tagosító mérnök bevezetésére, s a kapcsolatos teendők foganatosítására határnapul **1898. évi június hó 16-ik napjának d. e. 9 órája** Orbányosfa községbe a község-bíró házához kitézetvén, felhívhatnak az érdekeltek, hogy érdekeik képviselőtől gondoskodjanak, mivel meg nem jelenésük ez eljárást akadályozni nem fogja és mivel a távollevők és ismeretlen tartózkodásúak érdekeit Boschán Gyula kirendelt ügygondnok fogja képviselni.

Zala-Egerszegen, 1898 máj. 21-én.

Dr. Fritz Gyula,
kir. tszéki bíró.



Különlegesen poloskák, balhák, szöcskék, molyok ellen.

Zacherlin

bámulatos módon hat. **Megöl mindenféle** rovar gyors erővel és kiirt minden bogarat gyorsan és oly módon, hogy közülük egy sem marad életben. Azért dicsérik és keresik miók és miliók. Ismertető jelei: 1. A bepecsételt üveg. 2. A „Zacherl” név.

Elárúsító helyek:

Zala-Egerszegen: Hubinszky Adolf Unger Domonkos özv. Kaszter Sándor Gyarmati Vilmos Weisz Jónás unokaöccse Derencsény Pál Ján Ferenc Fangler Mihály Kömlos M. Miksa	Bellatinczon: Weisz Béla Jánosházán: Kohn Jakab Spitzer Samu Letenyén: Epinger Ignác Pacsa: Schleifer M. G.
---	---

236/v. 1898. szám.

Árverési hirdetés.

Alulírt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az alsó-lendvai kir. járásbírósg 1911/98 számú végzése által az **alsó-lendvai takarékpénztár** javára **Mulasits János** jakabfai és **Schwarz Adolf** reszneki lakók ellen 150 frt tőke, ennek 1897 december hó 20-ától járó 6% kamata, egy járuléka erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 364 frtra becsült egy tőke, 3. üsző, szalma, 1. szekér és szobabeli butorokból álló ingóságok nyilvános árverés útján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínen vagyis Jakabfán **1898. évi június 6-ik napjának d. e. 10 órája**, Reszéken pedig eszközésére **1898. évi június hó 6-ik napjának délután 2 órája** határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.
Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.
Kelt Alsó-Lendván 1898. évi május 22-én.
Vresits Elek, kir. bir. végrehajtó.

IFJ. KÖTTZÓ PÁI

BUDAPEST, V. KERÜLET Lipót-körút 18. szám.

Vidéken lakó szolid ügynökök fölvételének.

A t. c. evőközlésének szíves tudomására hozza, hogy nagyobb kényelmükre iródták

V. kerület, Lipót-körút 18. szám
(Vigszínház mellett, a nyugati pályaudvar Margitid közelében)

Fentírtta azonban a VIII. ker., Szentkirályi-utca 49. sz. mellyé az V. ker., Lipót-körút 8-10 szám alatti rak-tárhelyiséget.

A közönségnek további pártfogását kérve, ajánlja Garrett leg-újabb szerkezetű compound gőzmozonyait, féltubos és stabil alakban, amelyek 40% tüzelőanyag megtakarítással dolgoznak Gőzmozonyokat és gőzcsipőket negyzer fordulatú acél dobosokkal, toldást nem igénylő szalmarozókat a nagy szá- felülettel, minden nagyságban.

Minden fajta lovas cseplőkészleteket, arató- és vetőgépeket, székakvációkat, repárvágókat és minden más gazdasági gépeket.

3506 tk./98.

HIRDETMÉNY.

A m. kir. igazságügyminiszter 1898 évi február 4 én 73348/98 I. M. szám alatt elrendelte, hogy a zala-egerszegi kir. törvényszék mint telekvi hatósághoz tartozó **Nápráta** község telekkönyveibe felvett mindazon ingatlanokra nézve, amelyekre az 1886, XXIX, az 1889, XXXVIII és az 1891 XVI törvények a fentleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892, XXIX teikkben szabályozott eljárás és ezzel kapcsolatban a telekgyűjteményi bejegyzések helyesbítése foganatosítsassék. E célból a helyszíni eljárás a nevezett községben 1898. évi június hó 13-án fog kezdődni. Ennélfogva felhívhatnak:

- 1.) mindazok, akik a telekgyűjteményekben előforduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, úgy a telekvi hatóság kiküldöttje előtt a kitézett határnapon kezdődő eljárás folyama alatt jelenjenek meg és az előterjesztéseiket igazoló okiratokat mutassák fel;
- 2.) mindazok, akik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, hogy az ingatlanok megszerzését a telekvi tulajdonos igazolt örököse vagy hagyományozó által kiállított eredeti okirattal igazolják, s amennyiben ezen okirat alapján a tulajdonjog a telekvi rendelet szerint be nem kebelezhető, a tényleges helyhatósági bizonyítvánnyal vagy az eljáró bizottságnál alkalmazott bizalmi férfiaknak szóbeli nyilatkozatával tanúsítsák, vagy írásbeli okirat hiányában a jogügylet létrejöttét az átruházó telekvi tulajdonosnak vagy igazolt jogutódainak a bizottság előtt szóval tett beismeréssel igazolják;
- 3.) mindazok, akik a telekvi tulajdonos vagy igazolt örököse, hagyományos ellen hozott s jogerőre emelkedett olyan ítélettel bírnak, amelylyel az ingatlan tulajdonjoga megíteltetett vagy a telekvi tulajdonos illetve ennek jogutóda a tulajdonjog elismerésére, vagy a tulajdonjog telekvi bejegyzésének türetele hitelezetett, hogy ezen ítéletet mutassák fel, vagy az ingatlanok átszállását örökösödési perben hozott jog erős ítélettel vagy azok átadását hagyatéki bírósági jogerős végzéssel igazolják;
- 4.) mindazok az örökösök, kik legalább 3 év előtt elhalt telekvi tulajdonosnak, vagy legalább 3 év előtt elhalt közvetlen birtok elődnek törvényes örökösödésre hivatolt leszármazói, hogy az illető hitfelekezet lelkése, valamint a helyhatóság által kiállított anyakönyvi kivonat s helyhatósági bizonyítvánnyal igazolják azt, hogy a telekvi tulajdonos illetve a birtok előd után más leszármazó nem maradt s hogy az örökösök végrendeletet nem hagyott hátra;
- 5.) mindazon telekvi tulajdonosok s örökösök, kik az ingatlanokat megosztva használják, hogy az összes önjögu örökösök hozzájárulásával létrejött osztályos egyezséget vagyis amennyiben kiskoru vagy gondnokság alatt álló egyén is van a telekvi tulajdonosok s örökösök között, oly osztályos egyezséget mutassanak fel, mely az illetékes gyámhatóság jóváhagyásával van ellátva.
- A házas társak között történt átruházás vagy az ily átruházásnak vagy annak elismerése, hogy az ingatlan helyszíneléskor másik házastárs nevére lett volna felveendő, csak akkor jöhet figyelembe, ha az átruházási jogügylet vagy elismerés közjegyzői okirattal foglaltatott.
- 6.) Mindazok, kik oly ingatlanok voltak tényleges birtokosok, mely nyilván könyvön kívül átruházásnak tárgyát képezte, vagy melynek telekvi tulajdonára legalább 3 év előtt elhalt vagy holléte legalább 3 év óta nem tudatik, hogy telekvi előjegyzésre alkalmas oly okiratot mutassanak fel, amelylyel a kérdéses ingatlan a telekvi tulajdonos vagy igazolt örököse vagy hagyományozó átruházta, avagy az átruházott az átruházó szóbeli

- nyilatkozatával s a tényleges és 10 évi békés birtoklást a helyhatóság bizonyítvánnyal és bizalmi férfiak nyilatkozatával igazolják;
 - 7.) mindazok a tényleges birtokosok, kik a tulajdonjog bejegyzését telekvi kiigazítás címen kérelmezzék, hogy a telekvi tulajdonos vagy ennek igazolt örököse vagy hagyományozótól a kiigazításba beleegyezett nyilatkozatot készkölzöljék, mert különben jogaikat ezen az uton nem érvényesíthetik és a bélyeg és illeték elengedési kedvezménytől is elesnek;
 - 8.) mindazon törvényes képviselők, gyámok és gondnokok, kik a gyámolt illetőleg gondnokolt személy jogainak megváltóztatását, azokról való elmaradását, vagy kötelezett-ség vállalását tárgyozó nyilatkozatot előterjesztenek, hogy ezen nyilatkozat csak azon feltétel alatt bir hatályval, ha ez irányban gyámhatósági jóváhagyás vagy utasítás mutat-tatik fel;
 - 9.) azok, kiknek tényleg már megszünt követelésre vonatkozó zálogjog vagy megszünt egyéb jog van nyilván-tartásilag bejegyezve, vagy szintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlését a törlésre alkalmas okirat alapján vagy a jog-sítottnak a bizottság előtt élő szóval tett elismerése alap-ján kérelmezzék; mert ellen esetben a bélyegmentesség kedvezményétől elesnek.
- A kir. törvényszék telekvi hatóság.
Zala-Egerszeg 1898. április 28-án.
- Rutich, kir. tszéki bíró.

MAGYAR MEZŐGAZDÁK SZÖVETKEZETE
Budapest, V. Alkotmány-utca 31. sz.

A **V. VERMOREL**-tel
világhírű gyár világhírű
new-yorki gyár világhírű
„ECLAIRER”
BERNOLLET-ÉVES-
kenderővel
magyarországi képviselője.

AZ ADRIANCE, PLATT és Co.
new-yorki gyár világhírű
„ADRIANCE”
kévekből, marokrákó arató-
és fűkaszálo-gépeinek
magyarországi képviselője.

Minden a mezőgazdaság keretébe tartozó szükségletek, mint:
vetőmagvak, műtrágyák, anyagok, szerszámok, gépek stb.

legújanyosabb beszerzési forrás.
A szövetkezet alapszabályait és havonként kétszer megjelenő „VIZLETI ÉRTESÍTŐ”-jét bárkinek ingyen és bérmentve megküldi.

2218 tk./98.

Árverési hirdetés.

A zala-egerszegi kir. törvényszék mit tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a **Fenyvesi Miksa** zala-egerszegi lakos végrehajtónak **Gróf Lajos és neje Simon Eca** zala-egerszegi lakosok végrehajtást szenvedő elleni 116 frt 55 kr. tőke követelés és járuléka iránti végrehajtási ügyben a zala-egerszegi kir. tszék területén levő, a zala-egerszegi 502 sztkjvben 160 hrsz. a felerészben végrehajtást szenvedtek, egy negyedrészen Kónya Ferenc és neje Vati Rozália, 1/4-ed részben kkoru Simonffy Lajos tulajdonán felvett a végr. törvény 156 §-a értelmében egészben elárverezendő ingatlanra 534 frtban megállapított kikiáltási árban ugy azonban, hogy kkoru Simonffy Lajos jutalékára Kónya Ferenc és neje Vati Rozália ezeknek elhaláloztával Simonffy István javaira bekebelezett haszonélvezeti jog az árverés által nem érintetik, ha azonban az ingatlan a szolgalmi jog fenntartása mellett 170 frtért, a mely összeg a szolgalmi jogot megelőző feher kielégítésére szükségesnek mutatkozik, elnem kelne, ugy az árverés hatálytalan és az ingatlan a szolgalmi jog fenntartása nélkül újból árvereztetik, ezennel megállapított kikiáltási árban az árverés elrendeltetik és hogy a fennebb megjelelt ingatlanok az **1898 július hó 23-ik napján d. e. 10 órákor** Zala-Egerszegen a tkvi hatóság irodájában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 53 frt 40 kr. készpénzben vagy az 1881 évi LX. t. c. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881 évi november 1-én 3333 sz. a. kelt I. M. rendelet 8 §-ában kijellett óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezehez letenni avagy az 1881 LX. t. c. 170 §-a értelmében a bánat néznie a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék telekvi hatóság.
Zala-Egerszeg 1898 március hó 16-án.

Rutich, kir. tszéki bíró.

Több mint 50 év óta
sikeresen használtatik

Az
ESZÉKI SPITZER-KENŐCS
ÉS AZ
ESZÉKI SALVATOR-SZAPPAN.

Valódi minőségben csakis
mint eddig, ezentúl is
Eszéken, felsőváros

DIENES C. J.-féle
gyógyszertárban
készül és megrendelhető.

Szeplőket
és
májfoltokat,
valamint az összes
**bőrtisztítási-
szereket**
biztosan eltávolít

1 tégely valódi Spitzer kenőcs 35 kr.
1 üveg valódi Spitzer-mosdóvíz 40 kr.
1 darab valódi Salvator-szappan 50 kr.
1 doboz valódi lyoni rizspor 3 színben 50 kr. és 1 frt.
1 doboz képszappan 60 kr.

FIGYELMEZTETÉS!

Csak akkor valódi, ha a fenti törvényileg beiktatott védjegy-
gyel el van látva és kéri a t. közönség csakis **DIENES-**
féle eszéki kenőcsöt és szappant kérni és elfogadni.

2310 tk./98.

Hirdetmény.

Pálfi-szeg községre nézve az 1892. XXIX teikk értelmében a tényleges birtokosok tulajdonjogának a telek-
jegyzőkönyvbe való bejegyzése és a telekkönyvi bejegyzések
helyesbítése iránti eljárás befejeztével, ez azzal a felső-
lalással tétetik közre:

1. hogy mindazok kik az 1886. XXIX te. 15 és
17 §-ai alapján, ide értve, §-oknak az 1889 XXXVIII
te. 5 és 6 §-ában és az 1891 XVI te. 15 §-a) pontjában
foglalt kiegészítéseit is, valamint az 1889 XXXVIII 7 §-a
és az 1891 XVI te. 15 §-b) pontja alapján eszközölt be-
jegyzések, vagy az 1886 XXIX te. 22 §-a alapján történt
törlések érvénytelenségét kimutathatják, e végből törlési
keresetüket hat hónap alatt vagyis az 1898 évi október
hó 30-ik napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújt-
sák be; mert az ezen megnevezett hosszabbítható záros hatá-
ridő eltelté után indított törlési kereset annak a harmadik
személynek, aki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett,
hátrányára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, akik az 1886 XXIX törvényeikk
16 és 18 §-ának eseteiben, ide értve az utóbbi §-nak az
1889 XXXVIII teikk 5 és 6 §-ában foglalt kiegészítéseit
is a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellené-
ben elentmondással élni kívánnak, írásbeli elentmondásukat
hat hónap alatt vagyis 1898 évi október hó 30-ik nap-
jáig bezárólag a telekkvi hatósághoz nyújtják be; mert ezen
megnevezett hosszabbítható záros határidő eltelté után ellent-
mondásuk figyelembe vételni nem fog;

3. hogy mindazok, akik az 1 és 2 pontban körülírt
eseteken kívül az eljárás és az ennek folyamán történt
bejegyzések által előbb nyert nyilvánkönyvi jogaikat bár-
mely irányban sértve vélik, ide értve azokat is, akik a
tulajdonjog arányának az 1889 XXXVIII te. 16 §-a alap-
ján történt bejegyzését sérelmesnek találják, e tekintetben
felszólalásukat tartalmazó kérvényüket a telekkönyvi ható-
sághoz hat hónap alatt vagyis 1898 évi október hó 30-ik
napjáig bezárólag nyújtják be, mert ezen megnevezett hosszab-

bítható határidő elmulta után az említett bejegyzéseket
csak a törvény rendes útján és csak az időközben nyil-
vánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak
sérelem nélkül támadhatják meg.

Együttal figyelmeztetnek azok a felek, akik a kikül-
döttnek eredeti okiratokat adtak át, hogy amennyiben
azokhoz egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket
pótlólag benyújtanak, az eredetieket a telekkönyvi hatóság-
nál átvehetik.

A kir. tszék telekkönyvi hivatala.
Zala-Egerszeg, 1898 április 12-én.

Rutich,
kir. tszéki bíró.

Hévízi gyógyfürdő.
(Keszthely vasuti állomás.)

Kénes-Héviz (május 1-től szeptember
végeig) iszapkorpával.

Világszerte ismeretes fürdő. Gyógyulást nyújt
csúsz, köszvény, csontizület és közbántalmak
nál, csonttörés, csontszű, Neuralgia (Ischiás),
görvélykór stb. esetei né, amelyek eddig sehol
sem voltak gyógyíthatók.

Masírozás, masírozó terem a hozzá értő
masírozóval.

Ujonan épült gyógyház (Cursalon).
Prospektust kívánatra ingyen
küld a fürdőigazgatóság.

Bozzay Pál
hévízi fürdő-bérlő,

HIRDETMEYNY.

Ő es. és apostoli királyi felségének legfelső elhatá-
rozása folytán ezennel megindítatik
a **XX-ik magyar királyi államsorsjáték.**
melynek remélhető tiszta jövedelme akként osztatik fel, hogy
abból 1. a vagyontalan állami tisztviselők özvegyei és árvái
részére gyűjtendő alap, 2. a cirkveniczai „László”-gyermek-
kórház, 3. a zólyom-lipesei „Gizella” munkás-árvaház, 4. a
Jósziv-egyesület, 5. az erdővidéki (Baróti) kórház, 6. a
budapesti „Klotild” szeretetház, 7. a kolosvári jótékony nő-
egylet, 8. a nagypénteki társulat, 9. a békésmegyei Fehér
kereszt-egylet részesítették.

E sorsjáték összes, 7691-ben megállapított nyereményei az
alább következő játékterv szerint **365,000 koronára rugnak,**
és pedig:

1 főnyeremény	150,000 korona	10 nyeremény	à 1,000 korona
1 „	50,000 „	20 „	„ 500 „
1 „	20,000 „	50 „	„ 100 „
1 „	10,000 „	100 „	„ 50 „
2 nyeremény	à 5,000 „	1000 „	„ 20 „
5 „	„ 2,000 „	6500 „	„ 10 „

Az összes nyeremények készpénzben fizettetnek ki.
A húzás visszavonhatlanul **1898. évi június hó 30-án Buda-
pesten** történik.

☞ egy sorsjegy ára 2 frttal o. é. van megállapítva. ☜

Sorsjegyek kaphatók a lottó-igazgatóságnál Budapesten,
Pest, fővármű, felemelet, a hová a megrendelt sorsjegyek
ára postautalvány mellett előre beküldendő, valamennyi ső-
és adóhivatálnál, legtöbb postahivatálnál és minden város-
ban és nevezetesebb helységben felállított egyéb sorsjegy-
áru közegnél.

Budapesten, 1898. április hó.
M. kir. lottó-igazgatóság.

At általánosan ismert, jó hírek örvendő s többoldalulag kitüntetett
sósorszesz-készítményem — kelendőségénél fogva sok utánzásnak
levén az utóbbi időben kitéve, elhatároztam, hogy azokon címjegyei-
met módosítom s arra két nyomtatban saját házam külső alakját
veszem fel, bejegyeztetvén azt egyszerű védjegyként a budapesti
iparkamaránál.

SÓSORSZESZ

általánosan elismert kitűnő háziser, különösen a *bedörzsölés, kenő-
gyoró-gyógyimódnál (massage)* igen jó hatása. Ajánlható egyszerűs mind
fogtisztító szerül is, a mennyiben a *fogak fényét* elősegíti, a *foghúst*
erősíti és a *száj tiszta, szagtalan* izt nyer a szesz elpárolgása után,
ugyszintén *fejmosásra* is, a *hajidegek erősítésére, a fejkörpa képződés*
megakadályozására és annak megszüntetésére.

Egy nagy üveg ára 90, egy kis üveg ára 45 kr.

Brázay Kálmán
Budapest, IV. Múzeum-körut 23. sz.

Kaphatók Zala-Egerszegen: Fangler M., Hubinszky Adolf, Ján Ferencz, Gyarmati Vilmos
Kaszter Sándor gyógyszerész, Weisz J. unokaöccse kereskedésében.

Igen praktikus utazáskor. — Nélkülözhetetlen kis használat után.
Orvosrendőrileg megvizsgálva.
(Bizonyítvány Bécs, 1897. jul. 3.)

Szagy's Kalodont
A legjobb és legolcsóbb
FOGTISZTÍTÓ SZER.

A száznak kiöblítése pusztán fog- vagy szájjal nem
elegendő a fogak tökéletes tisztántartásához. — E célból
fogtisztító szernek használata válik szükségessé.
Mindenütt kapható.

A Dürkopp-féle
Diana-kerékpárok
felülmulthatatlanok
szilárdságukban, eleganziájukban és könnyű járásukban!

Az 1898-iki, több újítással ellátott minták megtekinthetők a
képviselőségénél:

KOVÁCS FERENCZ (Albrich József utóda)
SZOMBATHELY, Király utca 11. szám.

Richter-féle Horgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziser ellentállt az idő megpróbálásának,
mert már több mint 27 év óta megbízható, fájdalomcsillá-
pító bedörzsölésként alkalmaztatik közsvényénél, csúznál, tag-
szagattásnál és meghűléseknél és az orvosok által bedörzsölé-
sekre is mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi Horgony-
Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Liniment elnevezés alatt,
nem titkos szer, hanem **igazi népszerű háziser**, melynek egy
háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 frt.
üvegenkénti árban majdnem minden gyógyszerertárban kész-
letben van; főraktár: **Török József** gyógy-
szerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmával
igen óvatossá legyünk, mert több kisebbbértékű
utánzat van forgalomban. **Ki nem akar megkáro-
sodni**, az minden egyes üveget „Horgony” véd-
jegy és Richter cégjegyzés nélkül mint nem va-
lódít utasítsa vissza.

RICHTER F. AD. és társa, cs. és kir. udvari szállítók, RUDOLSTADT.

SZIVATTYÚKAT
házi, ipari, mezőgazdasági, építkezési és
egyéb nyilvános célcokra ké: , jargány
és erőhajtásra,

TŰZFECSKENDŐKET
városi, községi gazda-
sági és gyári tűzoltó-
ságoknak,

☞ harangokat és harangállványokat ☜
templomok, iskolák stb. részére.

Büzmentesen működő pócegődor tisztító készülékeket, utcai öntöző-kocsikat, sárkaparókat
készít és ajánlja

BUDAPESTI SZIVATTYU ES GÉPGYÁR
RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG (ezelőtt WALSER FERENC)

BUDAPEST, VI., KÜLSŐ VÁCZIÚT 45.

☞ Árjegyzékek és költségvetések ingyen és bérmentve. ☜